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1  ΑΞΖΘΙΜΖ ΙΓ΢ΞΖ ΠΜ 1000 

Θεσξία 

1. Πνηά ζύκβνια ρξεζηκνπνηνύκε γηα λα ζπγθξίλνπκε αξηζκνύο; 

 

o Πν ζύκβνιν >κεγαιύηεξν όπνπ ν κηθξόηεξνο αξηζκόο κπαίλεη ζηε κύηε. 

322>121 

o Πν ζύκβνιν <κηθξόηεξν όπνπ ν κηθξόηεξνο αξηζκόο κπαίλεη ζηε κύηε 

192<256. 

o Πν ζύκβνιν = ίζνλ  όηαλ νη αξηζκνί έρνπλ ηελ ίδηα αμία 100=100. 

 

2. Ση είλαη ν πίλαθαο δηπιήο εηζόδνπ; 

 

o Γίλαη ν πίλαθαο πνπ πεξηέρεη πιεξνθνξίεο από ηνπιάρηζηνλ δύν ζηνηρεία  

γηα δύν ηνπιάρηζηνλ άιια ζηνηρεία. 

 

3. Πώο αλαιύνπκε έλαλ αξηζκό ζε κνλάδεο, δεθάδεο θαη 

εθαηνληάδεο; 

 

o Οε θάζε ηξηςήθην αξηζκό: 

o Πν πξώην ςεθίν δεμηά δείρλεη ηηο κνλάδεο 123 

o Πν κεζαίν δείρλεη ηηο δεθάδεο 123 

o Πν πξώην αξηζηεξά δείρλεη ηηο εθαηνληάδεο 123ρξεζηκνπνηώληαο ηα άιια 

ζηνηρεία ειέγρνπ ζηελ θαξηέια "Γξαθή".  Πα πεξηζζόηεξα ζηνηρεία ειέγρνπ 

παξέρνπλ ηελ επηινγή ρξήζεο ηνπ ζηπι από ην ηξέρνλ ζέκα ή ηελ επηινγή 

ρξήζεο κηαο κνξθνπνίεζεο πνπ θαζνξίδεηε εζείο. 
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Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Οηνλ αθόινπζν πίλαθα δηπιήο εηζόδνπ βιέπνπκε ηηο απνζηάζεηο ζε ρηιηόκεηξα 

αλάκεζα ζε ηξεηο πόιεηο. 

 ΦΛΩΡΙΝΑ ΣΡΙΠΟΛΗ ΛΑΡΙ΢Α 

ΦΛΩΡΙΝΑ             - 786 231 

ΣΡΙΠΟΛΗ 786             - 555 

ΛΑΡΙ΢Α 231 555             - 

α) Νόζε είλαη ε απόζηαζε Φιώξηλαο-Πξίπνιεο………….. 

β) Νόζα ρηιηόκεηξα απέρνπλ ε Θάξηζα κε ηελ Πξίπνιε………… 

γ) Ννηεο πόιεηο απέρνπλ πεξηζζόηεξν…………….. 

 ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα ηνπνζεηήζεηε ηα ζύκβνια >, <, = 

15….16          156….156         652….256         152….928         369….135 

33….25          854….456         756….756         582….258         965….15 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Γξάθσ πόζεο κνλάδεο (Ι), δεθάδεο (Δ) θαη εθαηνληάδεο (Γ) έρεη θάζε αξηζκόο. 

 Ε Δ Μ 

258    

635    

23    

987    

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Γξάςε πνηνο αξηζκόο πξνθύπηεη όηαλ έρνπκε: 

4 Γ  5 Δ 6 Ι = ……………………………………………….. 

1 Γ  0 Δ  23 Ι = ……………………………………………… 

45 Δ  56 Ι = ……………………………………………………… 
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23 Ι = …………………………………………………………………. 

 2 Γ  0 Δ  5 Ι = ……………………………………. 

8 Γ  38 Ι = ……………………………………………………….. 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Οπκπιεξώλσ όπσο ζην παξάδεηγκα: 

854→ 8Γ   5Δ   4Ι→ 8Γ   50Ι   4Ι→8Γ   54Ι 

526→ ..Γ   ..Δ   ..Ι→ ..Γ   ….Ι   ..Ι→..Γ   …Ι 

328→ ..Γ   ..Δ   ..Ι→ ..Γ   ….Ι   ..Ι→..Γ   …Ι 

172→ ..Γ   ..Δ   ..Ι→ ..Γ   ….Ι   ..Ι→..Γ   …Ι 

456→ ..Γ   ..Δ   ..Ι→ ..Γ   ….Ι   ..Ι→..Γ   … 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Κα γξαθνύλ όινη νη ηξηςήθηνη αξηζκνί πνπ δεκηνπξγνύληαη από ηα ςεθία 5,8,9 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

Κα ζπκπιεξώζεηε ηα θελά 

200+70+4…………………                                    724…………………….. 

100+50+6…………………                                    182……………………... 

500+90+4…………………                                    236…………………….. 

600+20+3…………………                                    456……………………... 
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2.ΝΞΜΟΘΓΟΓΖΟ ΔΖΣΕΦΖΤΚ ΗΑΖ ΠΞΖΣΕΦΖΤΚ 

ΑΞΖΘΙΤΚ. 

Θεσξία 

 

1. Με πνηνπο ηξόπνπο γίλεηαη ε πξόζζεζε; 

o Κάζεηα θαη νξηδόληηα. 

 

2. Πώο πξνζζέηνπκε θάζεηα δύν αξηζκνύο; 

 

o Γξάθσ ηηο κνλάδεο θάησ από ηηο κνλάδεο θαη ηηο δεθάδεο θάησ από ηηο  

δεθάδεο. 

o Νξνζζέησ ηηο κνλάδεο θαη γξάθσ δίπια ηα θξαηνύκελα αλ έρσ 

o Νξνζζέησ ηηο δεθάδεο θαη ζην άζξνηζκά ηνπο πξνζζέησ θαη ηα 

θξαηνύκελα αλ έρσ. 

 

3. Πώο πξνζζέηνπκε νξηδόληηα δύν αξηζκνύο; 

 

o Νξνζζέησ δηαδνρηθά ηα ςεθία ησλ κνλάδσλ , ησλ δεθάδσλ, ησλ 

εθαηνληάδσλ θηι. 

o Δελ μερλώ ηα θξαηνύκελα αλ έρσ. 

o Ν.ρ 152+129= 100+50+2+100+20+9=200+70+11=200+81=281 
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Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Κάλε ηηο παξαθάησ πξάμεηο κε ην λνπ ζνπ: 

  15+13=              68-25=                   42+37= 

  23+16=              44-12=                   61+17=               

  32+35=              55-14=                   78-52= 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κάλε ηηο παξαθάησ πξάμεηο: 

  41   52   25   41   25   17 

+48 +38 +44 +17 +43 +32 

            

  24   41     3       

  10     6   16   78   69   42 

+13  +11 +20  -36 - 27 - 31 
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ΑΣΚΗΣΗ 3 

Ηάλε ηηο παξαθάησ πξνζζέζεηο νξηδόληηα: 

512+32=………………….              35+39=…………………. 

236+124=………………...              26+65=…………………. 

698+23=………………….              37+98=…………………. 

621+111=………………..               932+24=………………… 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Ηάλε ηηο πξάμεηο:  

                                                         . . .13 

                        .15        14        12         12 

  15         22      13        10        13         10 

+  7      + 13    +22     +   8     + 14      +  2 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Μ Γηάλλεο αγόξαζε από έλα καγαδί έλα παληειόλη πνπ θόζηηδε 69 επξώ θαη έλα 

ζαθάθη πνπ θόζηηδε 156 επξώ. Νόζα ρξήκαηα πιήξσζε ζπλνιηθά. Κα ππνινγίζεηε κε 

ην κπαιό θάζεηα θαη νξηδόληηα. 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Μ Ηώζηαο έρεη 78 βόινπο θαη ν Κίθνο 45 πεξηζζόηεξνπο από ηνλ Ηώζηα ελώ ν 

Δεκήηξεο έρεη 35 βόινπο πεξηζζόηεξνπο από ηνλ Κίθν θαη ν ΢ξήζηνο 24 

πεξηζζόηεξνπο από όζνπο έρνπλ όινη καδί. Νόζνπο βόινπο έρεη ν θαζέλαο; 
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3.ΓΓΤΙΓΠΞΖΗΑ Ο΢ΕΙΑΠΑ ΗΑΖ ΟΠΓΞΓΑ ΟΤΙΑΠΑ. 
 

Θεσξία 

 

1. Πνηα είλαη ηα βαζηθά επίπεδα ζρήκαηα πνπ γλσξίδνπκε; 

o Γίλαη ην ηξίγσλν, ην παξαιιειόγξακκν θαη ν θύθινο. 

 

2.Πνηα είδε παξαιιεινγξάκκσλ γλσξίδνπκε; 

o Πν πιάγην παξαιιειόγξακκν, ην νξζνγώλην, ηνλ ξόκβν θαη ην 

ηεηξάγσλν 

o  

3.Πνηα είλαη ηα βαζηθά ζηεξεά ζώκαηα πνπ γλσξίδνπκε; 

o Μ θύβνο, ην ζηεξεό νξζνγώλην, ν θύιηλδξνο, ε ππξακίδα, ν θώλνο 

θαη ε ζθαίξα 
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Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

΢ξσκαηίζηε κε θίηξηλν ηα ηξίγσλα κε θόθθηλν ηα νξζνγώληα, κε πξάζηλν ηνπο 

θύθινπο θαη κε κπιέ ηα ηεηξάγσλα. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Κα αληηζηνηρίζεηε ηα παξαθάησ: 

α) Δάξη                             1) Ηώλνο 

β) Ββιίν                           2) Οθαίξα 

γ)Ηνπηί αλαςπθηηθνύ      3) Ηύβνο 

δ) Ιπαια                         4)Ηύιηλδξνο 

ε)΢σλάθη παγσηνύ           5)Μξζνγώλην 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα ζρεδηάζεηε ηα παξαθάησ: 

α) Ηύθιν κέζα ζε ξόκβν          β)Πεηξάγσλν κέζα ζε ηξίγσλν 

γ)Μξζνγώλην κέζα ζε θύθιν    δ)ηξίγσλν κέζα ζε πιάγην παξαιιειόγξακκν 
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4.ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜΟ ΝΞΜΝΑΖΔΓΖΑ(I). 

Θεσξία 

H πξνπαίδεηα ηνπ 2,3,4,5,10 

Σνπ 2 Σνπ 3 Σνπ 4 Σνπ 5 Σνπ 10 

1×2=2 1×3=3 1×4=4 1×5=5 1×10=10 

2×2=4 2×3=6 2×4=8 2×5=10 2×10=20 

3×2=6 3×3=9 3×4=12 3×5=15 3×10=30 

4×2=8 4×3=12 4×4=16 4×5=20 4×10=40 

5×2=10 5×3=15 5×4=20 5×5=25 5×10=50 

6×2=12 6×3=18 6×4=24 6×5=30 6×10=60 

7×2=14 7×3=21 7×4=28 7×5=35 7×10=70 

8×2=16 8×3=24 8×4=32 8×5=40 8×10=80 

9×2=18 9×3=27 9×4=36 9×5=45 9×10=90 

10×2=20 10×3=30 10×4=40 10×5=50 10×10=100 

 

Αζθήζεηο 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Μη 2 πειαξγνί έρνπλ 2×2=4 πόδηα 

Μη 4 πειαξγνί έρνπλ……….πόδηα 

Μη 7 πειαξγνί έρνπλ ………πόδηα 

Μη 8 πειαξγνί έρνπλ ………πόδηα 
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ΑΣΚΗΣΗ 2 

Πα δύν καλίθηα από έλα ζαθάθη έρνπλ  2×4=8 θνπκπηά 

Πα 3 καλίθηα έρνπλ …………..θνπκπηά 

Πα 4 καλίθηα έρνπλ……………θνπκπηά 

Πα 3 πνπθάκηζα έρνπλ………..θνπκπηά 

Πα 5 πνπθάκηζα έρνπλ………..θνπκπηά 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Έλαο άλζξσπνο έρεη ζε θάζε ρέξη πέληε δάρηπια 

Πα 6 ρέξηα έρνπλ ……………δάρηπια 

Πα 7 ρέξηα έρνπλ…………….δάρηπια 

Μη 3 άλζξσπνη έρνπλ………..δάρηπια 

Μη 4 άλζξσπνη έρνπλ………..δάρηπια 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Αλ έλα ηεηξάδην θνζηίδεη 4 επξώ, βξίζθσ πόζα επξώ ζα πιεξώζσ αλ αγνξάζσ 5 

ηεηξάδηα. 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Γηα κηα αλζνδέζκε ινπινύδηα έλαο αλζνπώιεο ρξεηάδεηαη 3 ηξηαληάθπιια, πόζα 

ηξηαληάθπιια ρξεηάδεηαη γηα 9 αλζνδέζκεο; 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Αλ κηα γνκνιάζηηρα θνζηίδεη 1 επξώ, έλα ηεηξάδην θνζηίδεη 3 επξώ θαη έλαο 

καξθαδόξνο θνζηίδεη  2 επξώ. Κα βξείηε πόζα ρξήκαηα ζα πιεξώζνπκε ζπλνιηθά αλ 

αγνξάζνπκε 5 γνκνιάζηηρεο, 3 ηεηξάδηα, θαη 8 καξθαδόξνπο. 
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5.ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜΟ ΝΞΜΝΑΖΔΓΖΑ(II). 

Θεσξία 

1.Πνηεο είλαη νη πξνπαίδεηεο ησλ 6,7,11 

 

Τνπ 6 Τνπ 7 Τνπ 11 

1×6=6 1×7=7 1×11=11 

2×6=12 2×7=14 2×11=22 

3×6=18 3×7=21 3×11=33 

4×6=24 4×7=28 4×11=44 

5×6=30 5×7=35 5×11=55 

6×6=36 6×7=42 6×11=66 

7×6=42 7×7=49 7×11=77 

8×6=48 8×7=56 8×11=88 

9×6=54 9×7=63 9×11=99 

10×6=60 10×7=70 10×11=110 
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Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Πα 4 ζαθνπιάθηα δσξν έθπιεμε έρνπλ 4×6=24 βόινπο 

Πα 7 ζαθνπιάθηα έρνπλ………….βόινπο 

Πα 2 ζαθνπιάθηα έρνπλ………….βόινπο 

Πα 9 ζαθνπιάθηα έρνπλ………….βόινπο 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Αλ έλα θνπηί καξθαδόξσλ έρεη κέζα 7 ρξώκαηα, λα αληηζηνηρίζεηε ηηο απαληήζεηο. 

Πα 8 θνπηηά                             α) 14 ρξώκαηα 

Πα 4 θνπηηά                              β)56 ρξώκαηα 

Πα 7 θνπηηά                              γ)42 ρξώκαηα 

Πα 6 θνπηηά                              δ)49 ρξώκαηα 

Πα 2 θνπηηά                              ε)28 ρξώκαηα 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Ιηα εβδνκάδα έρεη 7 εκέξεο. Νόζεο κέξεο έρνπλ νη 4 εβδνκάδεο θαη πόζεο νη 9 

εβδνκάδεο; 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Μ δάζθαινο ρώξηζε ηνπο καζεηέο ηνπ ζρνιείνπ ζε νκάδεο πνπ ε θάζε κηα έρεη 11 

καζεηέο. Πα θνξίηζηα είλαη 9 νκάδεο ελώ ηα αγόξηα 8. Νόζα είλαη ηα θνξίηζηα πόζα ηα 

αγόξηα θαη πόζα ηα παηδηά ηνπ ζρνιείνπ ζπλνιηθά. 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Μ Γηαλλάθεο έρεη 7 πεληάδεο βόινπο, ν Ησζηάθεο 8 εμάδεο  βόινπο θαη Μ Γησξγάθεο 5 

επηάδεο βόινπο πόζνπο έρεη ν θαζέλαο θαη πνηνο ηειηθά έρεη ηνπ πεξηζζόηεξνπο. 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Ιηα ηάμε ζρνιείνπ έρεη 3 ζεηξέο ζξαλία. Ε θάζε ζεηξά έρεη 5 ζξαλία. Οην θάζε ζξαλίν 

θάζνληαη 2 παηδηά. Νόζα παηδηά έρεη ε ηάμε απηή; 
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ΑΣΚΗΣΗ 7 

Ιηα αλζνδέζκε απνηειείηαη από 7 ηξηαληάθπιια, 6 καξγαξίηεο θαη 3 ηνπιίπεο. Κα 

βξείηε πόζα ινπινύδηα από ην θάζε είδνο έρνπλ νη 5 νη 6 θαη νη 7 αλζνδέζκεο 

αληίζηνηρα.   
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6.ΝΜΘΘΑΝΘΑΟΖΑΟΙΜΟ ΗΑΖ ΔΖΑΖΞΓΟΕ. 

Θεσξία 

 

Πνηεο είλαη νη πξνπαίδεηεο ησλ 8,9 

 

Τνπ 8 Τνπ 9 

1×8=8 1×9=9 

2×8=16 2×9=18 

3×8=24 3×9=27 

4×8=32 4×9=36 

5×8=40 5×9=45 

6×8=48 6×9=54 

7×8=56 7×9=63 

8×8=64 8×9=72 

9×8=72 9×9=81 

10×8=80 10×9=90 

 

 

Ση γλσξίδσ γηα ηε δηαίξεζε; 

   Γίλαη ε αληίζηξνθε πξάμε ηνπ πνιιαπιαζηαζκνύ θαη ζπκβνιίδεηαη κε : 

Αζθήζεηο 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Οπκπιεξώλσ ηηο ηζόηεηεο: 

Δπν θαηζίθεο έρνπλ 8 πόδηα . 

Πέζζεξηο θαηζίθεο έρνπλ…………πόδηα 
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Έμη θαηζίθεο έρνπλ …………πόδηα 

Μθηώ θαηζίθεο έρνπλ………πόδηα 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Ιηα νκάδα παηδηώλ απνηειείηαη από 9 παηδηά 

Πέζζεξηο νκάδεο απνηεινύληαη από …………παηδηά 

Γπηά νκάδεο παηδηώλ απνηεινύληαη από ………..παηδηά 

Γλληά νκάδεο παηδηώλ απνηεινύληαη από…………παηδηά 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Κα ζπκπιεξώζεηε ηηο δηαηξέζεηο 

14:2=…..           21:3=……            24:8=……  42:6=…..           15:5=……            25:5=…… 

63:7=…..            55:11=…...          27:9=…… 56:6=…..            72:8=…….          90:10=…… 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Μ παππνύο αγόξαζε 20 ζνθνιάηεο ηηο νπνίεο ηηο κνίξαζε ζηα 4 εγγνλάθηα ηνπ πόζεο 

ζνθνιάηεο πήξε ην θαζέλα; 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Ε Πξίηε ηάμε δεκνηηθνύ είλαη 72 παηδηά. Μ δάζθαινο ηνπο παξάηαμε ζε 8 νκάδεο, 

πόζα παηδηά έρεη ε θάζε νκάδα; 

 

 ΑΣΚΗΣΗ 6 

Έλα βάδν ρσξάεη 9 ινπινύδηα πόζα βάδα πξέπεη λα ρξεζηκνπνηήζσ γηα λα 

ηνπνζεηήζσ 54 ινπινύδηα; 

 ΑΣΚΗΣΗ 7 

 Ιηα ζρνιηθή αίζνπζα έρεη 24 ζξαλία, αλ απηά ηνπνζεηνύληαη ζε 4 ζεηξέο, πόζεο 

ζεηξέο έρεη ην θαζέλα; 

 

 

 


